

# 快舟一号甲运载火箭“一箭双星”发射成功

新华社酒泉8月31日电 8月31日7时41分,我国在酒泉卫星发射中心用快舟一号甲运载火箭,以“一箭双星”方式,成功将微重力技术实验卫星和潇湘一号07卫星发射升空,卫星均进入预定轨道。

快舟一号甲运载火箭是中国航天科工集团有限公司航天三江集团所属航天科工火箭技术有限公司研制的一款小型固体运载火箭,主要为低轨小卫星提供发射服务,具有入轨精度高、准备周期短、发射成本低等特点。

此次发射的两颗卫星,分别为中国科学院微小卫星创新研究院抓总研制的微重力技术实验卫星和长沙天仪空间科技研究院有限公司研制的潇湘一号07卫星。微重力技术实验卫星是中国科学院科学(二期)战略性先导科技专项首发星,将在轨试验验证空间微重力条件下超高精度控制和测量技术。潇湘一号07卫星为6U科学实验卫星,在轨主要验证太阳帆关键技术,为后续大型太阳帆研发提供技术支持。这次任务是快舟一号甲运载火箭的第3次发射。



新华社北京8月31日电(记者 胡喆) 31日上午,快舟一号甲固体运载火箭在酒泉卫星发射中心以“一箭双星”的方式成功发射。记者从火箭研制方中国航天科工集团有限公司了解到,快舟一号甲固体运载火箭今年年底前预计还将执行8次商业发射任务。

快舟一号甲固体运载火箭是一型主要为300公斤级低轨小卫星提供发射服务的通用型火箭,采用国际通用接口,具有飞行可靠性高、入轨精度高、准备周期短、保障需求少、发射成本低等特点。

航天科工火箭技术有限公司总经理查雄权介绍,快舟一号甲分别于2017年、2018年成功完成了2次商业发射。此次发射是快舟一号甲运载火箭的第3次发射任务,任务的圆满成功,不仅进一步验证了快舟系列固体运载火箭的市场

## 商业航天“快舟模式”发力: 预计年底前还将执行8次商业发射任务

快速响应能力,同时也拉开了中国航天科工集团2019年下半年密集开展商业发射的序幕。

查雄权说,为了快速响应发射需求,火箭研制团队提前进行了运载火箭通用部件批量化生产,匹配卫星研制进度进行任务设计并开展研制工作,现已进入密集履约阶段,我国商业航天的“快舟模式”开始发力。

按照计划,还将在2019年年底前完成8次快舟一号甲发射服务履约,并瞄准

未来星座大规模组网发射提前进行实施方案和技术流程验证。

中国航天科工集团有关负责人表示,近年来,航天科工积极推动商业航天产业发展,系统规划实施了“五云一车”系列商业航天工程。同时大力推进低成本运载技术发展,着力打造快舟系列运载火箭,发展商业航天动力技术及产业,进一步提升了现阶段进入空间的能力基础。

航天科工火箭技术有限公司是中国航天科工集团为抢抓商业航天发展机遇,

按照社会化、市场化成立的国内首家专业从事商业发射服务的公司。

据了解,2017年,航天科工火箭技术有限公司完成A轮融资,募集资金超过12亿元,主要用于快舟研制生产能力建设、产品研发投入以及创新中心建设等。公司在武汉国家航天产业基地投资建设的火箭总装总调中心(一期)项目于2017年10月正式启动建设,目前已完成全部建设工程,正在开展设备安装调试工作,预计年底前投入使用。

## 有效措施 有力保障

### ——农业农村部有关负责人谈肉类供应

近期猪肉价格持续高位运行,受到各方高度关注。农业农村部市场与信息化司、畜牧兽医局有关负责人31日表示,当前肉类供应有保障,生猪生产将逐步恢复。

### 加大供给,供需基本均衡

农业农村部畜牧兽医局监测处处长辛国昌说,从去年下半年以来的生猪存栏和能繁母猪存栏下降情况判断,今年猪肉产量可能会出现明显减产,市场供需存在一定缺口,但从肉类总体供应看,考虑到替代品生产发展较快,猪肉消费下降、进口增加等因素,今年肉类供应是有保障的。

一是猪肉替代品生产增长明显。据监测,上半年鸡肉产量增长13.5%,水禽增加更快,牛羊生产周期长,但也有所增加。二是猪肉消费需求下降。非洲猪瘟疫情发生以来,猪肉消费受到抑制。1到6月集贸市场猪肉消费量同比下降12%。虽然下半年进入消费旺季,但猪肉价格上涨也会对消费产生进一步抑制,预计全年猪肉需求量减少约10%。

三是猪肉进口增加。上半年猪肉进口81.9万吨,增长26.4%,预计后期进口还有增加余地。此外,部分屠宰企业冻猪肉库存量较高,再加上中央和地方储备调节能力增强,都有利于促进猪肉市场均衡供应。

### 猪肉涨价是疫情与“猪周期”叠加所致

农业农村部市场与信息化司运行调控处处长赵卓表示,本轮猪价上涨是非洲猪瘟疫情与周期性因素叠加的结果。本轮生猪价格于2018年5月跌至周期低点后步入新一轮上涨通道,之后受非洲猪瘟疫情影响,生猪产能下降明显,猪价短暂调整后持续较快上涨。

据农业农村部监测,自去年10月份以来生猪基础产能大幅下降,导致从今年6、7月份开始生猪市场供应明显减少,价格加快上涨。7月份,全国400个监测县生猪存栏环比减9.4%,同比降32.2%,全国规模以上生猪定点屠宰企业屠宰量1730.34万头,环比减1.6%,同比降11.3%。

辛国昌表示,猪价上涨与中美贸易摩擦无关。据他介绍,近10年来我国猪肉进口量总体呈增加趋势,但主要起到供需调节作用,进口猪肉占国内猪肉产量的比重不超过3%,猪肉供应以国内生产为主。主要进口来源国较多,包括德国、西班牙、加拿大、巴西、美国、丹麦等。

“2016至2018年,我国从美国进口猪肉分别为21.55万吨、16.57万吨和8.57万吨,分别占国内猪肉产量的0.4%、0.3%和0.16%,对我国猪肉市场供应影响微乎其微。”他说。

### 多措并举加快恢复生猪生产

猪肉是我国大多数居民最主要肉类食品,保障供应事关民生,事关大局。去年8月初我国发生非洲猪瘟疫情以来,农业农村部会同各地各有关部门,有力有效推进非洲猪瘟防控,取得阶段性成效,今年以来全国发生势头明显减缓。

除云南、四川、湖北外,全国其他省份的疫区已全部按规定解除封锁,生猪生产和运销秩序逐步恢复,全国猪肉市场总体稳定。目前,部分曾发生疫情的养殖场户已恢复生产,有的复养生猪已出栏上市。

不过,尽管近期生猪市场价格高位运行,养殖户补栏意愿仍然较差。部分养殖户由于前期猪价过低,加上疫区猪群不能正常周转,经济损失严重,资金出现困难。

下一步,农业农村部将认真贯彻落实有关稳定生猪生产和猪肉保供稳价的部署要求,加快恢复生猪生产,稳定基础产能,支持养殖场户补栏扩养,加强技术指导服务,优化种猪跨省调运检疫程序。

同时,配合有关部门落实扶持政策,尽快将生猪调出大县奖励、规模养殖场临时性生产补助、能繁母猪和育肥猪保险、养殖场户贷款贴息等政策落实到位。

新华社北京8月31日电

## ETC卡总被盗刷? 赶紧关闭“免密免签”功能

新华社南京8月31日电(记者 王珏)近年来,越来越多驾驶员办理了ETC卡片。支付宝、微信和各大银行也纷纷发力,推出各种优惠、快捷政策,吸引更多人使用高速电子交费。然而,不少司机在享受便捷支付的同时,却发现自己的ETC卡总被盗刷。江苏无锡警方提示,目前部分开通了“小额免密免签”业务的ETC卡确实存在风险,建议民众关闭此功能。

警方介绍,目前存在被盗刷风险的卡片,主要是由银行与ETC运营方联合发行的二合一卡片。这部分卡片如果带有闪付功能且开通了“小额免密免签”业务,就容易成为不法分子盯上。不法分子利用银联卡的小额免密免签功能,通过“闪付”直接刷取银行卡账户资金。甚至当卡片放在钱包、口袋里时,也存在被盗刷的危险。

如何防止ETC卡被盗刷?警方提醒做好以下四点:一是关闭小

额“免密免签”功能。车主只要拨打开卡行的客服电话,就可关闭“双免”功能。此功能关闭后,不影响高速公路通行。二是下车拔卡。开通闪付功能的ETC卡不要总在车里插着,下车后应将卡拔出,随身携带。三是开通短信提示功能。ETC信用卡使用者,最好开通短信提醒功能,万一被盗刷,马上就能获知,最大程度减小损失。四是发现盗刷后,第一时间固定证据,并及时报警。



这是8月30日无人机拍摄的凌云县浩坤湖景色。浩坤湖位于广西百色市凌云县境内,湖中岛屿星罗棋布,山峰环抱一湖碧水,景色迷人。 新华社记者 曹伟铭 摄

## 飞阅凌云浩坤湖



在马来西亚普特拉贾亚,人们参加国庆日庆典活动。新华社发

## 马来西亚庆祝独立62周年

新华社马来西亚普特拉贾亚8月31日电(记者 林昊 郁玮) 马来西亚独立62周年庆典活动8月31日在行政首都普特拉贾亚举行,马来西亚最高元首阿卜杜拉、总理马哈蒂尔等政府官员、各界代表、外国驻马使节及大批当地民众参加了庆典。

共1.4万人参加了庆典的游行表演环节,包括公务员、军人、警察、学生、企业职工等在内的马来西亚各界代表组成多个方队参与。马来西亚警方等执法部门和军队等武装力量展示了一些武器装备。马来西亚空军的多种类飞机编队飞越普特拉贾亚上空,进行了飞行表演。

1957年8月31日,马来亚联合邦宣布独立。这一天被定为马来西亚的国庆日,又称独立日。1963年9月16日,马来亚联合邦同新加坡、沙捞越、沙巴合并组成马来西亚,1965年8月新加坡退出。

## 日本防卫费用连续8年增长

新华社东京8月31日电(记者 姜倩梅)日本防卫省8月30日召开会议决定,2020年度防卫预算额度为5.3223万亿日元(1美元约合106.39日元),比本年度防卫预算增加1.2%,创历史最高纪录。

分析人士担忧,日本近年来不断增加防卫开支,大量购进美国尖端武器,成立太空作战队,并将驱逐舰改造为事实上的航空母舰,这一系列做法有悖日本和平宪法的“专守防卫”理念,将给东亚地区带来不安和威胁。

虽说这次公布的只是防卫省制定的预算草案,但一般来说相关部门不会在后续审议阶段大幅削减预算开支,最终预算额与预算草案出入不会很大。一旦这一草案被批准,日本防卫费用就将实现连续8年增长。

从预算草案具体内容来看,日本在防卫方面紧紧追随美国,在太空、网络等新领域加大投入,多项预算内容都契合美国军方的相关动向。例如,美国总统特朗普8月29日宣布成立美国太空司令部,而日本也在预算草案中宣称将成立“太空作战队”,相关预算额度为524亿日元。这笔资金将被用于监视别国的人造卫星,以及引进干扰通信卫星的电子设备。

海上防卫方面,防卫省计划投入31亿日元对自卫队最大驱逐舰“出云”号进行甲板耐热改装,以便舰载战斗机起降。这将使其成为事实上的航母。防卫省还计划大量采购美国装备,包括斥资846亿日元购买6架F-35B型舰载隐形战斗机,斥资122亿日元用于购买新型陆基“宙斯盾”导弹拦截系统及人员培训。

陆上自卫队将成立“电子战部队”,计划斥资104亿日元购买车载网络电子战系统,用来干扰敌方通信。

### 交通运输部:

## 加快巡游出租车运价动态调整

### 鼓励实行政府指导价

新华社北京8月31日电(记者 魏玉坤)交通运输部有关负责人31日表示,深化巡游出租车改革,应加快完善巡游车运价动态调整机制,鼓励实行政府指导价。

交通运输部运输服务司城市交通管理处处长孟秋在当日举行的第二届巡游出租汽车改革发展政策研讨会上说,在网约车快速发展背景下,巡游出租车客运量依然占出租车行业总客运量的70%以上。交通运

输部及各级行业管理部门将综合运用行政、经济等监管服务手段,深化巡游车改革。

今年7月,交通运输部发布《交通运输部 国家发展改革委关于深化道路客运价格改革的意见(征求意见稿)》,并向社会公开征求意见。征求意见稿提出建立完善巡游车运价动态调整机制。

孟秋介绍,目前部分城市正在探索建立巡游车运价动态调整机制,一些省市的巡游车定

价机制实现了从政府定价到政府指导价的转变。然而,在当前改革过程中依然存在着经营权改革进度慢、运价调节机制僵化等问题,需要社会各界、行业各方面携手探索解决。

孟秋表示,下一步将加快理顺巡游车运价机制,鼓励有条件的城市积极探索实行巡游车政府指导价,建立常态化的出租车运价评估、论证和调整机制,推进巡游车价格根据市场变化调整。